



Ο πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ επισήμανε ότι όλοι οι μετανάστες δεν αποτελούν υγειονομικό κίνδυνο, γιατί δεν νοσούν όλοι και τόνισε ότι στόχος είναι να διαγνωστούν και να αντιμετωπιστούν έγκαιρα όσοι από αυτούς πάσχουν

ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

29.04.2015, 06:25

## «Αρρωστες είναι οι υποδομές, όχι οι μετανάστες»

Νίκος Φωτόπουλος



A- A+

«Οι δομές πάσχουν, όχι οι μετανάστες». Την παραδοχή αυτή έκανε αντιπροσωπεία του ΚΕΕΛΠΝΟ με επικεφαλής τον πρόεδρο Αθανάσιο Γιαννόπουλο που επισκέπτεται τη Θράκη και άλλες ακριτικές περιοχές, για την υγειονομική αντιμετώπιση του αυξημένου κύματος μεταναστών στη χώρα.

Ο ίδιος ο πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ επισήμανε ότι όλοι οι μετανάστες δεν αποτελούν υγειονομικό κίνδυνο, γιατί δεν νοσούν όλοι και τόνισε ότι στόχος είναι να διαγνωστούν και να αντιμετωπιστούν έγκαιρα όσοι από αυτούς πάσχουν. Χαρακτηριστικό είναι ότι στο νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, από την αρχή του χρόνου, νοσηλεύτηκαν 12 μετανάστες που ήρθαν στη χώρα χωρίς έγγραφα και μόνο ένας από αυτούς, προερχόμενος από αφρικανική χώρα, έπασχε από φυματίωση και χρειάστηκε να νοσηλευτεί για δύο μήνες. Αντιθέτως, από τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν, ανησυχητική εμφανίζεται η δυνατότητα υγειονομικής κάλυψης από τις αρμόδιες δομές.

Όπως επισημάνθηκε, το Κέντρο Πρώτης Υποδοχής Ορεστιάδας και το Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης του Φυλακίου, λειτουργούν χωρίς γιατρούς (!), ενώ σημαντικές είναι οι ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των Κέντρων Υγείας Ορεστιάδας και Σαμοθράκης. Ειδικά για τη Σαμοθράκη τονίστηκε ότι δεν υπάρχει καν χώρος στέγασης των μεταναστών, οι οποίοι φιλοξενούνται σ' έναν ακατάλληλο χώρο του λιμανιού.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ παρουσίασε τους άξονες του σχεδίου για τις πύλες εισόδου της χώρας και διαβεβαίωσε για τις προσπάθειες στελέχωσης των δομών. Στη συνέχεια, η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το Κέντρο Πρώτης Υποδοχής στην Ορεστιάδα και το Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Φυλακίου.

Σήμερα, επρόκειτο να πάει στη Σαμοθράκη προκειμένου να συναντηθεί με φορείς που εμπλέκονται στην υποδοχή μεταναστών και προσφύγων και από εκεί στην Ξάνθη, όπου θα επισκεφθεί το Προαναχωρησιακό Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών.